Tecatnenea

Yrbl, 00pa30BaHHBIC XOPpJaMH, CEKYIIMMHA, KaCaTCIbHbIMM.

CBOKCTBO OTPE3KOB XOPA U KacaT€IbHBIX




Y1, 00pa30BaHHEIC XOPIaMH, CEKYILMMM, KaCaTCIbHBIMU.

\
Teopema. Yron mexkay nepecekatowmmmca xopaamm paseH nosycymme
YT, 3aKNHOYEHHbIX BHYTPU AAHHOTO YI/1a U yrna, BEPTUKaIbHOrO AaHHOMY.
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3adaya 1. Hangute £AKC, echn wAC=90°, wBD=50°.

PeweHue:

s £ AKC =~(w AC+ UBD)=~(90°+ 50°)=70°

OtBeT: £ AKC = 70°.




3adaya 2. Hanante £CKB v £BKD.

[l

C_92° p PeleHue:
£ CKB = (CB+ UAD)= ~(52°+ 48°)=50°

£ BKD =180° - £ CKB = 180° - 50°= 130° (cMexHbIe yribI)

A

48° D OteeT: £ CKB=50°, £ BKD =130°.




Teopema. Yron mexcoy ceKywumu, npoxoaAamnmm 4yepes ogHy TOYKY BHe
OKPY*KHOCTU, paBeH NOAYPa3HOCTU AYr, 3aK/NOYEHHbIX BHYTPU yraa, To
ecTb




CBoMCTBO 1. Yron Mexxady cekyuiel u kacamersibHoU,

NPOXOAsLLNMN Yepe3 OAHY TOUKY BHE OKPY>KHOCTW, paBeH
NONypa3HOCTN OYr, 3aKNOYEHHbIX BHYTPW Yrna n orpaHUYeHHbIX
TOYKaMI NTEpECEYEHNS I TOYKOW KacaHWsl |
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CBOMCTBO 2. Yron Mexody 08yMsi KacameJsibHbIMU, NPOXOAALLNMM

Yyepes OAHY TOYKY BHE OKPY>XHOCTW, paBeH NMonypasHoOCTH u,yr
3aKITIOYEHHbBIX BHYTPU Yria 1 orpaHUYeHHbIX TOYKE A
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3adavya 3. Echu wuBMD=195° UAC=35°, To0 yemy paseH £BKD.

195°
B PelueHue:

/ 1 £ BKD = 1(UBMD+ LAC)= 1(195°+ 35%)=115°
A

OtBeT: £ BKD = 115°.




3ada4ya 4. o CD = 50°, o CD : o AMB =1 : 3. Hanaute yron AKB.

PeweHue:
v AMB = 3uCD = 150°.

£ AKB = ~(AMB - CD)=~(150° — 50°)=50°.

OtBeT: £ AKB =50°.




6. LAC - 40° U BD - 100°

M 1.0CD  70°, CAB - 30°
LM=?
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CBOMCTBO MEPECEKAIOIINXCS
XOpa

[Tpon3BeaeHns OTPE3KOB NepecekatoLLNXCs XOpA paBHbl MeXAY

cobown.
D

—

AO -OB = CO -0OD




3adaya 5. Hanigure x.

PeweHwne:
[1o CBOMCTBY nepeceKarowmxca Xopa,
3:-6=4-x
48 =4 -x
x =48 : 4
vl =1l

OTtseTt: 12.




3adaya 6. HariguTe x.

PeweHwue:
Mo CBOWMCTBY NEpeceKatoLmXCca Xopa
8-6=(x+4)-(x—4)
48 = x* +4x —4x — 16

48 = x*> — 16

64 = x?
X1 = —8 —He y0BJIeTBOPSET YCJAOBHIO.
X, =8

OTtBeT: 8.



3adaya 7. Ha pucynke CK = 2 cM, KD = 9cm, AK: KB = 1: 2.

Havgute pivHy xopabl AB.

PeweHue:
[1lo cBOMCTBY nepeceKarowmxcsa xopa,
CK -KD = AK - KB

[lyctb AK = x, KB = 2x,
CK - KD = AK - KB

2:-9=x-2x
18 = 2x?
9 = x?

x =3

AK = 3 (cm), KB = 6 (cm).
AB=3+6 =9 (cm)

OTBeT: 9 CM.



CBOMCTBO OTPE3KOB XOP M KaCaTEIbHBIX

Teopema (o nepecexkarouwuxca xopoax)

[MponsBeneHNA OTPE3KOB MNepeceKatoWmxca Xopa paBHbl mexay coboi, To
ectb ab = cd.




Teopema (0 KacamenwbHOU U ceKyweu)

Echv us O,ﬂ,HOﬁ TOYKUN K OKPYXKHOCTU NpoBedeHbl KaCcaTe/ibHAA U CeKyLllaA, TO
KBaJpaT OTpe3Ka KacaTe/IbHON, COeANHAOLWEro AaHHY TOYKY U TOYKY
KaCaHWA, paBeH Npon3BeaeHUI0 OTPE3KOB CEeKyLLEN, COeAUHALWMNX AaHHYIO
TOYKY U TOUKY €€ nepecevyeHmnsa C OKPYKHOCTbIO, T. €.

a’ = bc
' B A /
7
[pyaas chopmynuposka: 4 /V
«Keadpam kacamernbHOU paseH rnpou3seoeHUuUro £ /
ceKkywel Ha eé 8HeWHI Yacmab. » 3/ 5




Cnedocmeue

Ecnn 13 ToUKM, B3ATON BHE OKPYXKHOCTU, K OKPYXKHOCTU NpoBeaeHO

HECKO/IbKO CEKYLLMX, TO Npoun3BeaeHUA BONbLUMX OTPE3KOB CeKYLMX Ha UX
BHELLHME YaCTU paBHbl Mexay coboii:
T.e. AC - AD = AC, - AD,




3adaua 8. Hautu x.

PeweHwue:
[1o CBOMCTBY KacaTe/NIbHOMN U CEKyLLEN, NPOBEAEHHbIX
N3 OAHOW TOYKMU

4.12 = x?2
x% =48
4 x = 4+/3

OTtseT: 4+/3.



3aday4a 9.Xopabl AB 1 CD OKPY>XHOCTW nepeceKkatoTca B TOYKe F,
KOTopasa aBndeTca cepeanHon xopabl AB. Belunucnute anvHy
xopAabl AB, ecnin CD=25 cm n CF = 9 cM 1 AF=FB

PeweHue:
FD=CD—-CF =25—-9 =16 (cm)
Myctb AF = FB = x.
[1o CBOMCTBY OTPE3KOB NepeceKatowmxca xopa,
x-x=CF-FD
x-x=9-16
x? =144
x =12

AB = 2x = 24 cMm
OTtseT: 24 cMm.



3adaya 10.Pagunyc kpyra paBeH 7,5 cM. Touka P NIEXUT BHYTPU Kpyra Ha
pPacCTOSAHUM 6,5 CM OT ero LieHTpa O. Yepes TouKy P npoBeaeHa xopaa AB,
ANHa KOTOPOW paBHa 9 cM. BbluncnuTte AnvHbl OTPE3KOB, Ha KOTOPbIE TOYKa P

OennT xopay AB.
Pemienne

AP-PB=CP-PD.
(9-x)-x=1-(6,5+7,5).

Ox —x* =14.
x*-9x+14=0.

Teopema Buera: x, +x, =9, xx, =14 =

—=>x,=2,x,=7.To0.,PB=2 nmu 7.

Torma AP=7 nnn 2.

OtBer: 2 cMu 7 CM.



3adaya 11. 13 TOUYKM A K OKPY>KHOCTU NMPOBEEHbI KacaTernbHas AB N cekylLlas
AC, Npn 3TOM OTPE30K AC NepeceKaeTCcH C OKPYKHOCTbLIO B TOYKe D. [1pn aToOM
CeKyllasa okasanach B 3 pasa bornbLue KacatensHon. Hangute gnuny

ceKkyLlen, ecnn AD=2 cM.
Peinenue B X A

Ilycte AB=x cm. Tornga AC=3x cwm.
AC-AD = AB*.
3x-2=x".

3-2=x>x=6.

AC =3x=3-6=18 (cm).

OtBet: 18 cMm.



3adaya 12. Xopabl AB 1 CD OKpPY>KHOCTW nepecekaroTcd B Touke 0. Beluncnure
ONWHbI OTPe3koB DO n OC, ecnn AO=4 cMm, BO=6 cM, a AnnHa otpes3ka DO Ha 5
cMm bonbLue aAnuHbl oTpeska CO.

Pemmenne

AO-OB=CO-0D.
4-6=x-(x+5).

x> +5x-24=0.
Teopema Buera: x, +x, =5, xx, =-24=

= x, =8, x, =3.

IlepBbIl KOPECHL HE MOAXOIUT TI0 CMBICTY 3aJa4H.

x =3 (cMm).
CO=3 cm. DO=8 cm.
OTtseT: 8 oM, 3 oM.



3adaya 13. [lnameTp AB 1 xopaa CD OKPY>KHOCTU NepneHaNKyNSpHbI U
nepecekatrTcs B To4Ke O. Bblumcnute paanyc okpykHOCTK, ecnu AO=2 cMm, a
AOJTMHa xopabl CD Ha 2 CM MEHbLLE AnamMeTpa OKPY>KHOCTMW.

PemeHue
AO-OB=CO-0OD.
2-(2r-2)=(r-1)".
4r—4=r>-2r+1.
7 —6r+5=0

Teopema Buera: r, +r, =6, nr, =5=

=¥r=5r=1.

BTopou KOpeHb HE MOAXOAUT MO CMBICTY 3ada4H.

r=>5 (cm).
OtseT: 5 oM.



3adaya 14. B TpeyronbHuke ABC AB=2 cM, BC=4 cM, CA=3 cM. OKpPY>XHOCTb,
npoxodsiLlasi Yepes BEPLUMHBLI B U C, nepeceKkaeT Nnpamyto AC B TOUKe K,

nexatlewn Ha nyde CA, a npamyto AB — B Touke T. 13BeCcTHO, YTO AK=1 CM.
Bbluncnmnte gnunHbl oTpeskoB AT U KT.

Pernenue
1) Ilycte AT=x cm.

3
Torma 2x=1-3, x= E(CM)

2) AABC ~ AAKT =

_AB _BC2_ 4
AK KT’1 KT’

KT:%:Z (cm).

OtBert: 1,5 cMm; 2 cm.



Cnacub6o 3a BHUMaHuel




